AD:                                   2013- 2014  EĞİTİM ÖĞRETİM YILI UMURLU CAVİT BAŞLIK ORTAOKULU
SOYAD                      FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ   8. SINIF 1. DÖNEM 1. YAZILI SORULARIDIR


A.BÖLÜMÜ  (18 PUAN)  DOĞRU-YANLIŞ
Aşağıda verilen cümlelerden doğru olanların başına “D”,yanlış olanların ise “Y” koyarak yanlış olan kısmı düzeltiniz ve doğrusunu altına yazınız.

(   ) Hücre bölünmesi tüm canlılarda görülen bir olaydır

(   )  Renk körlüğü hastalığı dişilerde daha sık görülür

(   )  Hem mayoz 1’de hemde mayoz 2’de DNA eşlenir
(   ) İnsan ve kedinin DNA’sında aynı tür organik bazlar bulunur

(   ) Genlerin canlının dış görünüşündeki etkisine genotip denir
(   ) Anne renk körüyse erkek çocuklar kesin renk körüdür.


B.BÖLÜMÜ   ( 18 PUAN)   BOŞLUK DOLDURMA
Aşağıda verilen boşlukları cümleyi doğru yapacak şekilde doldurunuz.
a.Bölünerek ve tomurcuklanarak çoğalma mitozla gerçekleşen ……… .….. üreme çeşitlerindendir.

b. Taşıdığı özelliği her durumda ortaya çıkarabilen gen ………..  gendir.
c…………  bölünmede parça değişimi görülür.

d.DNA’nın ikili sarmal yapısında daima adeninin karşısında ………… nükleotit bulunur.
e.Bulunduğu ortama uyum sağlayanların hayatta kalıp sağlayamayanların yok olmasına ………………… denir.

f   ………. isimli bilim insanı bezelyelerle yaptığı çalışmalarla genetiğin temelini atmıştır.

C. BÖLÜMÜ (  9 PUAN  )   EŞLEŞTİRME
Aşağıda verilen örneklerle terimleri eşleştiriniz.
Adaptasyon                        kanser olmak               

Modifikasyon                     çuha çiçeğinin 30 derecede 

                                             beyaz çiçek açması   
Mutasyon                            Ördeklerin ayaklarının 

                                             perdeli olması

D. BÖLÜMÜ (55 )PUAN   TEST
Aşağıdaki soruların doğru olan seçeneğini işaretleyiniz

1. 46 kromozoma sahip bir hücre mayoz geçirdikten  sonra meydana gelen  hücrelerden biri dölleniyorsa oluşan zigot kaç kromozoma sahiptir?
A)23            B) 46            C) 92            D) 184
2. Aşağıdakilerden hangisinde görülen eşeysiz üreme şekli diğerlerinden farklıdır?
A) Amip  B) Hidra   C)  Deniz anası      D) Sünger

3.   Aşağıda verilen mitoz bölünmede gerçekleşen olaylardan hangisi en son gerçekleşir?
 A) Kromozomların belirginleşmesi

 B).Kromozomların hücrenin ortasına dizilmesi
 C) Stoplazmanın bölünmesi

 D) Kromozomların kutuplara çekilmesi
4. Aşağıdakilerden hangisi mitoz ve mayoz bölünmede ortaktır?
A) DNA ‘nın eşlenmesi
B) Parça değişimi

C) Oluşan hücre sayısı
D) Oluşan hücrelerin genetik yapısı

5. Bir zincirindeki baz dizilimi  ATCCTAGG olan DNA molekülünün karşı zincirindeki baz dizilimi nasıldır?
A)  ATCCTAGG          B)  TAGGATCC

C)  ATCATCAA           C) GCAACGTT

6. Toplam 3000 nükleotit bulunan bir DNA da adenin sayısı ile guanin sayısı eşitse kaç tane timin vardır?
A) 750            B) 1500          C) 2250          D) 3000
7.Aşağıdakilerden hangis  mitoz için doğru bir  cümledir?

A) Kromozom sayısını yarıya düşürerek kromozom sayısının sabit kalmasını sağlar

B) Parça değişimi ile tür içi çeşitliliği sağlar

C) Bir hücreden iki hücre oluşur

D) Oluşan hücreler genetik olarak  birbirlerinden farklıdır

8.Aşağıdakilerden hangisi kutup ayılarının beyaz olması ile benzer bir durum değildir?
A) Bukalemunun renk değiştirmesi

B) Kaktüslerin diken yapraklı olması
C) Develerin hörgüçlü olması

D) Güneşte kalanların esmerleşmesi

9.Aşağıdakilerden hangisi biyoteknolojinin alanına girer?
A) Klonlama     

B) Gen tedavisi

C) DNA parmak izi 

D) Bakterilere insülin ürettirilmesi

10. Bir anne babanın bütün kan gruplarını taşıyan çocuklara sahip olduğu tespit edilmiştir.Bu anne babanın kan gruplarının  genotipleri hangisidir? 

A )  AA x BO                      B )  AO x BO          

C )  AB x  OO                     D )  AB  x AO
11. Kıvırcık saçlı baba ile düz saçlı annenin düz saçlı çocuklarının olma ihtimali en çok % kaçtır? ( kıvırcık saç baskın) 
A)  % 25      B) % 50            C) %75            D) % 100

                                                 BAŞARILAR DİLERİM

                        CEVAP ANAHTARI


A.BÖLÜMÜ  (18 PUAN)  DOĞRU-YANLIŞ
Aşağıda verilen cümlelerden doğru olanların başına “D”,yanlış olanların ise “Y” koyarak yanlış olan kısmı düzeltiniz ve doğrusunu altına yazınız.                      

3( D ) Hücre bölünmesi tüm canlılarda görülen bir olaydır

             3( Y )  Renk körlüğü hastalığı dişilerde daha sık görülür                                             Erkeklerde dah sık görülür
3( Y)  Hem mayoz 1’de hemde mayoz 2’de DNA eşlenir                          Sadece mayoz 1 de eşlenir

3( D) İnsan ve kedinin DNA’sında aynı tür organik bazlar bulunur

3( Y) Genlerin canlının dış görünüşündeki etkisine genotip denir

                      Fenotip denir

3 ( D) Anne renk körüyse erkek çocuklar kesin renk körüdür.


B.BÖLÜMÜ   ( 18 PUAN)   BOŞLUK DOLDURMA
Aşağıda verilen boşlukları cümleyi doğru yapacak şekilde doldurunuz.

 3 a.Bölünerek ve tomurcuklanarak çoğalma mitozla gerçekleşen   eşeysiz      üreme çeşitlerindendir.

3 b. Taşıdığı özelliği her durumda ortaya çıkarabilen gen  baskın  gendir.

3 c.  mayoz  bölünmede parça değişimi görülür.

3 d.DNA’nın ikili sarmal yapısında daima adeninin karşısında  timin  nükleotit bulunur.

3 e.Bulunduğu ortama uyum sağlayanların hayatta kalıp sağlayamayanların yok olmasına  doğal seçilim denir.

3 f.   Mendel  isimli bilim insanı bezelyelerle yaptığı çalışmalarla genetiğin temelini atmıştır.

C. BÖLÜMÜ (  9 PUAN  )   EŞLEŞTİRME
Aşağıda verilen örneklerle terimleri eşleştiriniz.

3 Adaptasyon                        kanser olmak               

3 Modifikasyon                     çuha çiçeğinin 30 derecede 

                                             beyaz çiçek açması   

3 Mutasyon                            Ördeklerin ayaklarının               

                                             perdeli olması     

                                             
D. BÖLÜMÜ (55 )PUAN   TEST
Aşağıdaki soruların doğru olan seçeneğini işaretleyiniz

1. 46 kromozoma sahip bir hücre mayoz geçirdikten  sonra meydana gelen  hücrelerden biri dölleniyorsa oluşan zigot kaç kromozoma sahiptir?
A)23            B) 46            C) 92            D) 184

2. Aşağıdakilerden hangisinde görülen eşeysiz üreme şekli diğerlerinden farklıdır?

A) Amip  B) Hidra   C)  Deniz anası      D) Sünger

3.   Aşağıda verilen mitoz bölünmede gerçekleşen olaylardan hangisi en son gerçekleşir?
 A) Kromozomların belirginleşmesi

 B).Kromozomların hücrenin ortasına dizilmesi

 C) Stoplazmanın bölünmesi

 D) Kromozomların kutuplara çekilmesi

4. Aşağıdakilerden hangisi mitoz ve mayoz bölünmede ortaktır?
A) DNA ‘nın eşlenmesi

B) Parça değişimi

C) Oluşan hücre sayısı

D) Oluşan hücrelerin genetik yapısı

5. Bir zincirindeki baz dizilimi  ATCCTAGG olan DNA molekülünün karşı zincirindeki baz dizilimi nasıldır?
A)  ATCCTAGG          B)  TAGGATCC

C)  ATCATCAA           C) GCAACGTT

6. Toplam 3000 nükleotit bulunan bir DNA da adenin sayısı ile guanin sayısı eşitse kaç tane timin vardır?

A) 750            B) 1500          C) 2250          D) 3000

7.Aşağıdakilerden hangis  mitoz için doğru bir  cümledir?

A) Kromozom sayısını yarıya düşürerek kromozom sayısının sabit kalmasını sağlar

B) Parça değişimi ile tür içi çeşitliliği sağlar

C) Bir hücreden iki hücre oluşur

D) Oluşan hücreler genetik olarak  birbirlerinden farklıdır

8.Aşağıdakilerden hangisi kutup ayılarının beyaz olması ile benzer bir durum değildir?
A) Bukalemunun renk değiştirmesi

B) Kaktüslerin diken yapraklı olması

C) Develerin hörgüçlü olması

D) Güneşte kalanların esmerleşmesi

9.Aşağıdakilerden hangisi biyoteknolojinin alanına girer?
A) Klonlama     

B) Gen tedavisi

C) DNA parmak izi 

D) Bakterilere insülin ürettirilmesi

10. Bir anne babanın bütün kan gruplarını taşıyan çocuklara sahip olduğu tespit edilmiştir.Bu anne babanın kan gruplarının  genotipleri hangisidir? 


A )  AA x BO                      B )  AO x BO          

C )  AB x  OO                     D )  AB  x AO
11. Melez kıvırcık saçlı baba ile düz saçlı annenin düz saçlı  kızlarının olma ihtimali % kaçtır? ( kıvırcık saç baskın) 
A)  % 25      B) % 50            C) %75            D) % 100

                                                 BAŞARILAR DİLERİM

